

# 乡村振兴产业旺 盛夏水果丰收景



游客在郧县同沟寺镇照壁山村蜜汁李采摘园采摘李子。

本报记者 刘俊强 摄



汉台区武乡镇金谷珍果数字农业产业园葡萄丰收。

本报记者 刘俊强 摄



佛坪县长角坝镇教场坝村大棚小西瓜即将成熟上市。

本报记者 汤江 摄



游客在佛坪县长角坝镇教场坝村大棚体验采摘乐趣。

姜静 摄

又是一年瓜果飘香季。连日来，我市各种水果进入收获期，累累果实带来了丰收的喜悦，以水果种植为基础的乡村旅游也如火如荼，蓬勃发展的水果产业，拓宽了农民增收致富路。

在汉台区武乡镇吴庄村金谷珍果数字农业产业园内，工人们正有说有笑地在大棚内采收葡萄，该园区规划面积400亩，已建成200余亩，改造完成的50亩阳光玫瑰葡萄智慧设施大棚，配备了水肥一体化的智能温控设施，依托现代农业技术进行精细化管理，已发展成为集精品种植、科技示范、产学研交流、农旅相结合的综合农业园区。

“几个品种的桃子已经陆续成熟，正在抢抓时间采摘上市。”汉台区徐望镇丰河村桃园内热闹非凡，桃花岭合作社养殖专业合作社负责人路正国边接电话联系采摘工人边接待赶来抢摘桃子的外地客商。近年来，丰河村大力发展桃子产业，桃子种植面积达1000余亩，从每年5月底开始到11月份均有不同时期成熟的桃子。

勉县同沟寺镇照壁山村蜜汁李采摘园，200余亩李子园内郁郁葱葱，树上挂满了沉甸甸的果实，一颗颗饱满红润、挂着果霜的李子掩映在绿叶之间，果农们忙着采摘、选果、包装，不少游客也在园内采摘李子，体验田园生活的乐趣。据了解，该采摘园现有蜜汁李、半边红2个品种，预计产量达12万斤，收入120余万元。

城固县原公镇原公村村民孙亚红被大家亲切地称为“蓝莓哥”，自2014年返乡创业种植蓝莓，他所经营的80余亩蓝莓园在当地小有名气，形成鲜果储销、蓝莓苗木繁育、基地种植全体系发展。如今，孙亚红的蓝莓园亩产达到了近1200斤，在疏花和采摘期每天招收20余名当地村民前来务工，每年不仅自己有五六万元的收入，还带动了周边群众增收。

佛坪县长角坝镇教场坝村全力打造观光体验、现场采摘旅游项目，建成占地32.5亩的蔬果大棚43个。为突出特色优势，经过不断优化种植结构，现种植特色水果番茄、水果黄瓜、小西瓜，年纯收益达10余万元，切实提高了村集体经济效益。

近年来，我市抢抓现代农业发展机遇，结合各县区自然条件，在水果产业发展中持续发力，不断开拓创新，走出了一条以特色水果产业助力乡村振兴的新路子，“甜蜜经济”成效显著。（本报记者 刘俊强）



城固县原公镇原公村蓝莓基地硕果缀满枝头。

本报记者 刘俊强 摄



城固县原公镇原公村果农在分拣优质蓝莓。

本报记者 汤江 摄



汉台区徐望镇丰河村村民将成熟的桃子装车外销。

本报记者 汤江 摄